

СОТРУДНИЧЕСТВО



САНКТ-ПЕТЕРБУРГ – КИТАЮ

22 октября в рамках реализации Программы стратегического развития РГПУ им. А.И. Герцена прошла встреча с делегацией из Педагогического университета Гуанси (КНР).

В состав делегации вошли: Ван Нань – генеральный секретарь партии и председатель университетского совета, Чэнь Вэнь – вице-декан педагогического колледжа, Чэнь Сианжу – директор административного управления, Пэн Синьхун – вице-декан колледжа дизайна, Донгмэй Ли – вице-декан колледжа международной культуры и образования. На встрече также присутствовал консул по образованию Генерального консульства КНР в Санкт-Петербурге Цзянь

Чжунлян. Гостей от имени ректора Валерия Соломина поприветствовал проректор по учебной работе Виталий Кантор: «Для нас очень приятно встретиться с вами в кабинете, в котором в Герценовском университете принимаются важнейшие стратегические решения. Думаю, можно с гордостью сказать, что сотрудничество наших университетов играет большую роль в успешном развитии отношений между Россией и Китаем».

Для гостей была организована экскурсия по главному корпусу РГПУ им. А.И. Герцена и Фундаментальной библиотеке имени императрицы Марии Федоровны. «Мы постарались создать для гостей приятную, теплую атмосферу. Надеемся, что экскурсия по Герценовскому университету понравилась

китайским партнерам и оставила приятные впечатления. Выражаю надежду на расширение контактов и плодотворное сотрудничество», – прокомментировал итоги встречи проректор по международному сотрудничеству Дмитрий Бойков.

Госпожа Ван Нань поблагодарила за прием и подчеркнула, что тесное сотрудничество Герценовского университета и Педагогического университета Гуанси – это крайне важный аспект развития партнерских отношений между Россией и Китаем, весомый элемент развития международного образования.

В завершение встречи студенты института музыки, театра и хореографии Герценовского университета преподнесли гостям из Китая музыкальный подарок.

Ольга Жиркина

РЕБЕНОК И ГЛОБАЛИЗАЦИЯ

ЭКСПЕРТЫ УВЕРЕНЫ: ПОЛИТИЧЕСКИЕ ПРОЦЕССЫ ОТРАЖАЮТСЯ НА МИРОВОЗЗРЕНИИ ДЕТЕЙ

21 октября в Доме ученых им. М. Горького РАН при поддержке РГПУ им. А.И. Герцена состоялось открытие XXII международной конференции «Ребенок в современном мире». Конференция проводится под эгидой ЮНЕСКО, Минобрнауки РФ и Комитета по науке и высшей школе Санкт-Петербурга.

«Понятие “ребенок” в современном мире имеет свой диапазон: это дети разного возраста и социального положения, – открыл конференцию сопредседатель оргкомитета, директор конференции, профессор РГПУ им. А.И. Герцена Константин Султанов. – На протяжении 22 лет каждый год мы собираемся, чтобы обсудить проблемы, связанные с воспитанием ребенка в сегодняшних условиях».

Проректор по международному сотрудничеству РГПУ им. А.И. Герцена Дмитрий Бойков от имени председателя оргкомитета, ректора Герценовского университета Валерия Соломина поприветствовал участников конференции, подчеркнув, что вопросы территориального устройства мира будут обсуждаться в сердце

Петербурга. «Очень важен аспект места и роли университетов в истории, настоящем и будущем мегаполисов. Университет – локомотив, который создает условия для воспитания нового поколения. Он должен обеспечивать молодому человеку комфортную и развивающуюся среду», – добавил Дмитрий Игоревич.

«Настоящим учителем можно считать того, кто имеет веру и убеждения относительно того, как должен жить человек, – отметил Генеральный консул Японии в Санкт-Петербурге Ямамура Ёсихиро. – Желаю тем из вас, кто станет учителем, пройти этот путь с искренностью».

Выступил с приветственной речью и поделился размышлениями на тему воспитания молодого поколе-



Открытие конференции. Выступление Константина Султанова

ния ректор Академии Русского балета имени А.Я. Вагановой, народный артист России Николай Цискаридзе, высказавший тезис о понятии «строгость» в процессе обучения. Генеральный консул Швейцарской Конфедерации в Санкт-Петербурге Мишель Андра Файетта на примерах продемонстрировал, как процессы интеграции отражаются на современных детях. Генеральный консул Словацкой

Республики в Санкт-Петербурге Аугустин Чисар пожелал участникам конференции продуктивной работы и новых открытий.

По завершении официального открытия конференции состоялось пленарное заседание, на котором обсуждались проблемы ребенка в нравственном пространстве города, одаренных детей, тинейджеров в обществе риска и другие.

XXII международная конференция «Ребенок в современном мире» продлилась 3 дня, включила в себя пленарные заседания, круглые столы и работу секций, которые прошли на базе Герценовского университета и Академии Русского балета имени А.Я. Вагановой.

Анастасия ТЮТЮКОВА,
корреспондент «ПВ»

DAAD: ВОЗМОЖНОСТИ БЕЗ ГРАНИЦ



Михаэль Кляйнбергер

В этом учебном году Германская служба академических обменов DAAD вновь открывает для герценовцев возможности участия в программах международного академического обмена. Ресурсы DAAD действительно практически безграничны: это одна из крупнейших организаций в мире в области академических обменов с разветвленной сетью представительств в разных странах. В РГПУ им. А.И. Герцена (в 14 корпусе) вот уже почти 14 лет работает один из 55 информационных центров организации.

24 сентября в Дискуссионном зале РГПУ им. А.И. Герцена прошло информационное мероприятие Германской службы академических обменов «DAAD: научные и учебные стажировки в Германии».

Руководитель Информационного центра DAAD в Санкт-Петербурге доктор Михаэль Кляйнбергер предоставил гостям мероприятия подробную информацию о деятельности организации. Он обозначил три стратегических направления работы Германской службы академических обменов. Одно из них – предоставление стипендий студентам, выпускникам вузов, аспирантам и ученым со степенью для повышения квали-



фикации в лучших вузах Германии; следующее – поддержка совместных научных проектов; третье направление – создание открытых к сотрудничеству структур.

Сотрудница Информационного центра DAAD при РГПУ им. А.И. Герцена Ирина Ситникова рассказала студентам, аспирантам и преподавателям о возможных учебных и научных стажировках в Германии. В этом году для студентов разных специальностей предлагается широкий спектр краткосрочных и долгосрочных стипендий. Как отметила Ирина Олеговна, для большинства из них не обязательно владение немецким языком, достаточно знания английского языка.

Одна из немногих программ, для которых требуется знание немецкого языка, – летние вузовские курсы в Германии. Желающим подать заявку на такую программу необходимо знать немецкий язык на уровне B1–B2, чтобы в течение двух–трех недель принимать активное участие в культурной программе и общаться со студентами из других стран. Для тех, кто владеет только английским языком, также есть возможность поехать на пару недель на ознакомительную поездку в Германию в составе группы из 10–15 студентов одной специальности с преподавателем. Такая поездка даст возможность установить контакты с немецкими вузами, организациями и учреждениями, представляющими для студентов интерес с профессиональной точки зрения. Для студентов–германистов предлагается годовая программа PAD (работа в одной из немецких гимназий преподавателем русского языка) и программа «Journlisten International», рассчитанная также на студентов–журналистов.

Выпускникам вузов всех специальностей DAAD предоставляет стипендии для последипломного обучения. В отдельном конкурсе участвуют экономисты. Им предлагается финансовое обеспечение на время обучения в магистратуре по программе «European Recovery Program» (ERP). Выпускники вузов творческих специальностей и архитекторов также выделены в особую группу. Аспирантов и молодых ученых могут заинтересовать такие программы, как, например, «Михаил Ломоносов» (для ученых в области естественных и технических наук) и «Иммануил Кант» (для ученых в области гуманитарных, социальных, правовых и экономических наук).

Студенты РГПУ им. А.И. Герцена ежегодно становятся стипендиатами DAAD. В прошлом году три студентки Герценовского университета отправились в Германию на летние вузовские курсы немецкого языка, и одна аспирантка стала стипендиатом программы «Иммануил Кант». Также студенты–герценовцы, изучающие

германистику, регулярно принимают участие в программе PAD для языковых ассистентов. На информационном мероприятии этого года присутствовали студенты различных подразделений Герценовского университета: не только филологического факультета и института иностранных языков, но также юридического факультета, института экономики и управления, факультета математики и других. Ирина Ситникова подчеркнула: на сайте daad.ru можно найти более подробную информацию обо всех стипендиальных программах, о процессе сбора и подачи документов на получение стипендий, а также о работе Германской службы академических обменов. В завершение информационного мероприятия Ирина Олеговна пригласила потенциальных стипендиатов на консультацию: «Если после посещения нашего сайта у вас останутся вопросы – я и мои коллеги ждем вас в Информационном центре DAAD».

Анна СМЕРНОВА,
корреспондент «ПВ»